

一封给神学毕业生的信（上）—周广亮牧师

与你重温几年前给儿子的家书，与良友圣经学院同学共勉。

主内周大吉弟兄：平安！

希望你介意我以这样的方式祝贺你。很快你将从中国香港有 100 多年历史的神学院毕业，我和你母亲为你感到高兴。有趣的是你母亲和我都在那间岛上的神学院受过陶造，所以，我们将会是校友啦！



一切皆从头开始

今天晚餐时，我们提到神学院没有教过的科目，包括执事会，而你正好第一次在实习的教会列席观摩了执事会的进行。其实，毕业以后，你会发现事奉的历练不是靠神学院的笔记和课堂。一切都是从头开始的。当然，读过神学和未读神学是有差别的。

要好好事奉，神学装备是一个必要的基础。我们的母校有“开荒、吃苦、火热”的口号和精神，单是这一点，已足够让你在困难乏力时，得到提醒，得以再次站起来、奋进。

向年青人的讲道

今晚你也问了一个很重要的问题：不知道青少年对你的讲道有何反应？反而，成年人的聚会中，会后大家有回应，能知道所传递的信息产生怎样的果效。是的，青少年人不容易有反应，因为青少年人不会像成年人能作惯性的回应、礼貌式的沟通。

要在青少年人中讲道，应该事先关心他们，与他们约时间午餐，认识他们，也让他们认识你。在你与青少年人之间，要表达你与他们共同的兴趣和相同看法的部份。这样，你的讲道就容易被接受。

道成肉身的讲道

还有，你的信息主题应该是他们有兴趣也有需要的部份。例如，你讲如何读经，这是他们需要的但不是他们的兴趣，所以呢，要倒转过来，可以讲类似“网上打机进步的方法与读经的方法”。其实，两种进步的原则是一样的，但打电脑游戏机是青少年的兴趣所在，他们会认同你，有你是他们的一份子的感觉，再将这样的原则应用到读经，青少年人就肯查经了。这是道成肉身的原则，也是主耶稣留给我们的榜样。



生命的交流与融合

讲道是一种沟通，而沟通永远是从对方的兴趣作出发点，再引进圣经这边的真理。讲道更是生命的交流，所以是生命与生命融合一起的努力。另外，讲员不能以教师或高他们一等的姿态出现。

最好要实事求是，谦卑自己，直接表示“我对青少年人认识不多，我要向大家学习”而作讲道的基本态度。其他方面，都是讲道学学的原理了，如代祷、解经、多操练等等，这些你在课堂学过的。曾经有一位有讲道恩赐的教会领袖说，**传道人应该每两年读一本讲道学的书，无论谁写的，总会给你思考和激发。**我认为有道理的。

主会大大使用你

珍惜你这仅剩的神学生日子吧！暑假之后，你就是教会传道人了，真为你感恩啊！**只要有颗谦卑学习的心，热切观察的心，勤劳预备和不断努力以赴的精神，你一定会进步的。**你的优点是，没有私心，天性善良并富同情心。主会大大使用你的。

把握提升的机会

趁着还算年轻，熟读圣经之外，按卷深入查考圣经，并思考与生活结合，与社会现象连接，一生都会有益的。假若去了邀请你的教会，遇到困难，甚至伤心，最好以日记方式写下。**每一次的难关，都是提升自己 and 成长的机会，它引导你更亲近主。**



社会教会息息相关

教会是社会的一部份，因此，社会上发生的事情，教会里面就没有不發生的原因。大家都是这个社会的人，因此，对人生的喜怒哀乐、悲欢离合，要常存仰望主的心，**尤其是不公平的事情屡见不鲜时。**要认定耶稣基督，他是我们的主，是人类的主，更是宇宙万物的主。你是他的使者，何等的荣耀，何等的身份。

儿子，努力吧。神自与你同在。

爸爸

写于 2012 年母亲节晚上

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。